
±±∑

r²A¼ qB�

sL{ t
 v²�ËUI� ÈU¼ËdO� Ë —«œVOý `DÝ ÂËUI� ÈËdO� Èt³ÝU×�

b�uýv� d¼Uþ Ë—œuš X
dŠ

∫È—U²�— ÈU¼·b¼∫b�«u²Ð qB� s¹« ÊU¹UÄ —œ t� œË—v� —UE²�« dOÖ«d� “« 

±ÆbM� t³ÝU×� «— U¼Áb�œ ÂËUI� ÈËdO� ‡‡

≤ÆbM� t³ÝU×� «— ÁbM¼œ »U²ý ÈËdO� ‡‡

≥ÆbM� »U/Š «— qO³�uð« X�dŠ »U²ý ‡‡

¥ÆbM� t³ÝU×� «— dO/� X�ËUI� Ë ËdO� ‡‡

∏‡‡  sL{ t
 v²�ËUI� ÈU¼ËdO� Ë —«œVOý `DÝ ÂËUI� ÈËdO� Èt³ÝU×�

b�uýv� d¼Uþ Ë—œuš X
dŠ

t�bI�

d ¼U?þ Ë—œu?š X�dŠ sL{ —œ t� œuýv� v¹U¼ËdO� ÊœdÐ sOÐ “« ·d: —uðu� ÈbO;uð ÈËdO�

∫“« b�« —U³Ž U¼ËdO� s¹« ªb�uýv�

»U?²?ý œu?łË  —u?:—œ Áb?M ¼œ »U?²?ý ÈËd?O?� ¨qO/�«dH¹œ Ë fJÐdOÖ ÈU¼Áb�œ ÂËUI� ÈËdO�

v?~?�u?~?Ç q?B� s¹« —œ t� VOý v²�ËUI� ÈËdO� Ë „UJD:« ÈËdO� ¨«u¼ v²�ËUI� ÈËdO� ªX�dŠ

Æœuýv� ÊUOÐ U¼Ê¬ Èt³ÝU×�

±‡‡∏U¼Áb�œ X�ËUI� ÈËdO� Èt³ÝU×� ‡‡

X?�d?Š Ë U ¼ÊU?JU?ðU¹ ¨U¼Áb�œ ŒdÇ „UJD:« dŁ« —œ Ábý nKð ÈU¼ËdO� ÈtOK� q�Uý ËdO� s¹«

Æb¹¬v� XÝœtÐ d¹“ ÈtDÐ«— “« Ë XÝ«  —bJ ‰UI²�« dO/� ‰uÞ —œ ¨sžË—



±±∏

®±‡‡∏©

  

FG = 10 × pG × VE × i
π × DS × Z

∫tDÐ«— s¹« —œ

FG U¼Áb�œ X�ËUI� ÈËdO� Ω ®ª©sðuO�

pGV/ŠdÐ U¼ÊUJUðU¹ Ë U¼Áb�œ X�ËUI� ÈËdO� Êœd� ·dÞdÐ È«dÐ Ábý ·dB� ‚«d²Š« —UA� Ω

  
N cm2

ª

VE V/Š dÐ —uðu� ÈU¼—bMKOÝ q� bOH� r−Š Ωlitª

iªqO/�«dH¹œ Ë fJÐdOÖ —œ —Ëœ X³/� Ω 

Z Èt�U�“ Ëœ ÈU¼—uðu� È«dÐ XÐUŁ V¹d{ Ω ®±® Èt�U�“ —UNÇ Ë ©≤ÆbýUÐv� ©
±

ÈËdO� Êœd� ·dÞdÐ ·d: t� bM¹uÖv� —uðu� ÈbO;uð Ê«uð “« g\Ð Ê¬ tÐ åU¼Áb�œ ÂËUI� Ê«uðò

∫œuýv� t³ÝU×� d¹“ ÈtDÐ«— “« Ë œuýv� U¼Áb�œ X�ËUI�

®≤‡‡∏©PG = FG × V

∫tDÐ«— s¹« —œ

PGªU¼Áb�œ X�ËUI� Ê«uð Ω 

VÆ©tO�UŁ —œ d²�® qO³�uð« XŽdÝ Ω 

±Æœ—Ë¬ XÝœ tÐ Ê«uðv� Á«— Ëœ “« ¨œœdÖv� U¼Áb�œ X�ËUI� ÊœdÐ sOÐ “« ·d: t� «— —uðu�  —bJ “« È—«bI� ‡‡

Ë« Á«—Ò∫‰
PG(Nm S) = P

G(N cm2)
.A

(cm2)
.S(m).n

m(R.P.S) × 1

z × K

  
VE(lit) = A(dm2) .S(dm).K

∫t� X�dÖ t−O²� Ê«uðv� ‚u� ÈtDÐ«— Ëœ “«

PG(Nm S) = 10P
G(N cm2)

.VE(lit) .nm(R.P.S)

®±©

∫ÂËœ Á«—

PG(Nm S) = FG(N).V(m S)

 ∫r¹—«œ ÊuÇV(m S) = DS(m). π .nPl(R.P.S)∫fÄ 

PG(Nm S) = FG(N).DS(m). π .nPl(R.P.S)

®≤©

® jÐ«Ë— Èt/¹UI� “«±® Ë ©≤∫t� X�dÖ t−O²� Ê«uðv� ©

FG(N) =
10p

G(N cm2)
.VE(lit).I

DS(m). π .z



±±π

t?³?ÝU?×?� ©”u?K?Ä Ê«u?ð® œu?ýv� qO³�uð« Êœ—Ë¬—œ X�dŠ tÐ ·d: t� «— v�«uð rO¼«u\Ð dÖ«

∫rOM�v� ÁœUH²Ý« d¹“ ÈtDÐ«— “« ¨rOM�

®≥ ‡‡∏©PpL = Pe − PG

∫tDÐ«— s¹« —œ

PpLt?²?�d?Ö —«d?J q?O?³?�u?ð« X?�d?Š È«dÐ U¼ŒdÇ —UO²š« —œ t� XÝ« vð—bJ U¹ ”uKÄ Ê«uð Ω 

ªXÝ«

Peª—uðu� bOH� Ê«uð Ω 

PGÆU¼Áb�œ X�ËUI� Ê«uð Ω 

ÆœœdÖvL� »u/×� dO/� X�ËUI� ÈU¼ËdO� §eł Ë œuýv� d¼Uþ qO³�uð« X�dŠ ÂU~M¼ ËdO� s¹«

® ‰U¦�±∫©® vM¹eMÐ —uðu� p¹ ¥® XÐUŁ —Ëœ UÐ —bMKOÝ —UNÇ Èt�U�“ ©≤∑µ∞RPMŒdÇ —Ëœ Ë ©

®µ∞∞RPM® Ê¬ —b?M?KOÝ d¼ bOH� r−Š t� ©  450cm3
©È«d?Ð Ábý ·dB� ‚«d²Š« —UA� dÖ« ÆXÝ« 

® U¼Áb�œ ÂËUI� ÈËdO�∞[∏bar® d¹Uð ÈÁ“«b�« Ë ©±≥ ‡‡µ∂∞® vJOðU²Ý« dDJ Ë ©∞[πµd¹Uð vLÝ« dDJ ©

∫t� bOM� sOOFð ¨býUÐ

K� X³/� ‡‡ n;«ÒøXÝ« —bJtÇ qO/�«dH¹œ Ë fJÐdOÖ —œ —Ëœ v

 bMÇ U¼Áb�œ ÂËUI� ÈËdO� ‡‡ »NøXÝ« 

 bMÇ qO³�uð« XŽdÝ ‡‡ Ãkm hrøXÝ« 

 bMÇ U¼Áb�œ ÂËUI� Ê«uð ‡‡ œkWøXÝ« 

  K = 4

     ©t�U�“ —UNÇ —uðu�®  Z = 4

nm = 2750   RPM

  
npL = 500    RPM

  
VS = 45   cm3

  
pG = 0/ 8   bar

\A�ÒM�  UBÒ          d¹Uð v  560 − 13

  
DS = 0/ 95  D

i = ?

FG = ?N



±≤∞

V = ? km hr

PG = ?  kW

∫aÝUÄ

  

i = nm
npL

= 2750

500
= 5 / 5

  

FG = 10 × pG × VE × i
π × DS × Z

  
VE = VS × K = 450 × 4 = 1800 cm3

q� r−ŠÒ     —uðu� 
  
VE = 1800 ÷ 1000 = 1/ 8      lit

     êM¹«   

  
R = d + 1/ 6B

2
= 13 + 1/ 6 × 5 / 6

2
= 10/ 98

    d¹Uð vLÝ« ŸUFý  10/ 98 × 0/0254 = 0/ 28   m

   d¹Uð vJOðU²Ý« ŸUFýRS = 0/ 95 × R = 0/ 95 × 0/ 28 = 0/ 266  m

  „UJD:« ÊœdÐ sOÐ “« È«dÐ Ábý ·d: —UA�
  
PG = 0/ 8 × 10 = 8  N cm2

    U¼Áb�œ ÂËUI� ÈËdO�

  

FG =
10 × 8 × 1/ 8 × 5 / 5

3 /14 × 0/ 266 × 2 × 2
= 237  N

  
V = RS × π × nP

30

  
V = 0/ 266 × 3 /14 × 500

30
= 13 / 9   m s

    qO³�uð« XŽdÝV = 13 / 9 × 3 / 6 = 50  km hr

PG = FG × V = 237 × 13 / 9 = 3393   W

   U¼Áb�œ X�ËUI� Ê«uðPG = 3393 ÷ 1000 = 3 / 293   kW

® ‰U¦�≤∫©® UÐ dÐ«dÐ —uðu� bOH� Ê«uð dÖ« ¨q³J Èt;Q/� —œ µ∞kWd×� ÈËdO� ¨býUÐ ©
Ò

d¹Uð Èt�

øXÝ« sðuO� bMÇ

  
Pe = 50  kW

FpL = ? N

∫aÝUÄ

”uKÄ Ê«uð
  
PpL = Pe − PG = 50 − 3 / 293 = 46 / 707   kW

”uKÄ —ËU²AÖ

  

MpL =
Ppl × 9550

npl
=

46 / 707 × 9550

500
= 89 / 21  m.N



±≤±

                    
       d×� ÈËdO�Òd¹Uð Èt�

  

FpL =
MpL

RS
=

89 / 21

0/ 266
= 335 / 3   N

≤ ‡‡∏qO³�uð« ÈÁbM¼œ»U²ý ÈËdO� Èt³ÝU×� ‡‡

d?×?� ÈËdO� ¨bý t²HÖ t� ÊUMÇr¼
Ò

t?� s?¹« È«d?Ð v;Ë Æœuýv� qO³�uð« X�dŠ YŽUÐ d¹Uð Èt�

O?K� dÐ ¨d¹Uð Èt�d×� ÈËdO� t� XÝ« Â“ô ¨bM� X�dŠ qO³�uð«Ò¨X�dŠ qÐUI� —œ ÂËUI� ÈU¼ËdO� Èt

ò UÐ «— X�dŠ qÐUI� —œ ÂËUI� ÈU¼ËdO� ÈtŽuL−� dÖ« fÄ ÆbM� t³KžFRX�dŠ ◊dý ¨rO¼œ g¹UL� å

ò —«bI� t� XÝ« s¹« qO³�uð«FpLò UÐ ÈËU/� U¹ dðgOÐ åFR∫vMF¹ÆbýUÐ å

FpL ≥ FR

ò —«b?I� dÖ«FpLò ÈËU/� åFRÆœd � b ¼«u?š k?HŠ «— œuš œułu� X;UŠ qO³�uð« ¨býUÐ å

Êu?J?Ý X?;UŠ —œ dÖ« Ë b¼œv� t�«œ« XŽdÝ ÊUL¼ UÐ œuš X�dŠ tÐ ¨býUÐ X�dŠ ‰UŠ —œ dÖ« vMF¹

ò —«b?I?� d?Ö« Æb�U�v� vJUÐ X;UŠ ÊUL¼ —œ ¨býUÐFpLò “« d?ðgOÐ åFRU?Ð b?�«u?ðv� qO³�uð« ¨býUÐ å

ÆbM� X�dŠ »U²ý

q?¹b?³?ð X�d?Š o?�«u?� ÈËd?O?� t?Ð  U?JË« v¼UÖ ÂËUI� ÈU¼ËdO� “« vCFÐ t� XÝ« d�– tÐ Â“ô

X�dŠ qÐUI� —œ ÂËUI� ÈU¼ËdO� ÈtŽuL−� Ë d¹Uð Èt�d×� ÈËdO� Ëœ Èd³ł lLł s¹«dÐUMÐ Æb�uýv�

Æœuýv� t³ÝU×� d¹“ ÈtDÐ«— “« Ë bM¹uÖv� åÁbM¼œ»U²ýò ÈËdO� «—

®¥‡‡∏©Fa = FpL ± FR

∫tDÐ«— s¹« —œ 

Fa ÁbM¼œ»U²ý ÈËdO� Ω ®ª©sðuO�

FpLd×� ÈËdO� Ω 
Ò

ª©sðuO�® d¹Uð Èt�

FR X�dŠ qÐUI� —œ ÂËUI� ÈU¼ËdO� lLł Ω ®Æ©sðuO�

q¹b³ð „d×� ÈËdO� tÐ ÂËUI� ÈU¼ËdO� t� œuýv� ÁœUH²Ý« v�U�“ X³¦� X�öŽ ôUÐ ÈtDÐ«— —œ

ÆbMM� XH;U\� qO³�uð« X�dŠ UÐ ÂËUI� ÈU¼ËdO� t� œË—v� —U�tÐ v�U~M¼ vHM� X�öŽ Ë b�uýv�

 dÖ« d~¹œ  —U³ŽtÐFatâ�UMÇ ¨XÐUŁ XŽdÝ býUÐ dH: dÐ«dÐ dÖ« ¨—«bÐU²ý X�dŠ býUÐ X³¦� 

ÆX/O� sJL� X�dŠ býUÐ vHM�



±≤≤

≥ ‡‡∏qO³�uð« X
dŠ »U²ý Èt³ÝU×� ‡‡

∫vMF¹ Æb¹¬v�XÝœ tÐ qO³�uð« Âdł tÐ ÁbM¼œ»U²ý ÈËdO� rO/Ið q:UŠ “« X�dŠ »U²ý

®µ‡‡∏©a = Fa
m

∫tDÐ«— s¹« —œ

aª©tO�UŁ —Ëc−� dÐ d²�® qO³�uð« X�dŠ »U²ý Ω 

mÆqO³�uð« Âdł Ω 

∫s¹«dÐUMÐ ¨b¹¬v� XÝœtÐ tÐ–Uł »U²ý —«bI� tÐ Ê“Ë rO/Ið q:UŠ “« Âdł ÊuÇ

®∂‡‡∏©m = G
g ⇒ a = Fa × g

G

∫tDÐ«— s¹« —œ

g UÐ XÝ« dÐ«dÐ t� XÝ« sO�“ ÈtÐ–Uł »U²ý Ω 
  
(9 / 8 ≈ 10m s2)ª

GÆsðuO� V/Š dÐ qO³�uð« Ê“Ë Ω 

® ‰U?¦�≥ ∫©® p?¹ ÈÁb?�œ —œ v?K?O?³?�u?ð« ÈU¼ŒdÇ „d×� —ËU²AÖ≤≤µ∞—œ Ë s?ðu?O?� ‡‡ d²� ©

® Ëœ ÈÁb�œ±µ∞∞® q?O?³?�u?ð« Ê“Ë d?Ö« ªXÝ« sðuO� ‡‡ d²� ©±≤∞∞∞ÂËU?I?� ÈU?¼Ëd?O� lLł Ë sðuO� ©

®µ∞® d?¹Uð vJOðU²Ý« ŸUFý Ë qO³�uð« Ê“Ë ©•≥∞® tÐ–Uł »U²ý Ë d²�v²�UÝ ©π[∏tO�UŁ —Ëc−� dÐ d²� ©

∫t� bOM� sOOFð ¨býUÐ

bMÇ p¹ ÈÁb�œ —œ qO³�uð« X�dŠ »U²ý ‡‡ n;«
  
m s2

øXÝ« 

ødOš U¹ bM� X�dŠ Ëœ ÈÁb�œ UÐ b�«uðv� qO³�uð« U¹¬ ‡‡ »

  
MpL1

= 2250m − N

  
MpL2

= 1500m − N

  G = 12000 N

    FR = -50 G

  
RS = 30 cm

  
g = 9 / 8  m s2

  
a = ? m s2



±≤≥

∫aÝUÄ

  
a = F × g

G        Fa1 = FpL1
± FR

  p¹ ÈÁb�œ —œ d¹Uð Èt�d×� ÈËdO� 

  

FpL1
=

MpL2

RS
= 2250

0/ 3
= 7500 N

  ÂËUI� ÈËdO�FR = 0/ 5 × G = 0/ 5 × 12000 = 6000 N

        p¹ ÈÁb�œ —œ ÁbM¼œ»U²ý ÈËdO� Fa1 = 7500 − 6000 = 1500 N

    p¹ ÈÁb�œ —œ X�dŠ »U²ý 

  
a1 = 1500 × 9 / 8

12000
= 1/ 225  m s2

   Ëœ ÈÁb�œ —œ d¹Uð Èt�d×� ÈËdO�

  

FpL2
=

MpL2

RS
= 1500

0/ 3
= 5000 N

       Ëœ ÈÁb�œ —œ ÁbM¼œ»U²ý ÈËdO�Fa2 = 5000 − 6000 = − 1000 N

® ÈÁb�œ UÐ X�dŠ ÊUJ�« s¹«dÐUMÐ ¨XÝ« vHM� ÁbM¼œ»U²ý ÈËdO� ÊuÇ≤Æœ—«b� œułË ©

¥ ‡‡∏dO<� X�ËUI� Ê«uð Ë ËdO� Èt³ÝU×� ‡‡

Ë  —b?J ‰U?I?²?�« r?²?/?O?Ý “« —u³Ž “« fÄ ¨—uðu� jÝuð Ábý bO;uð Ê«uð bO�«œv� t� ÊUMÇr¼

X?�d?Š Y?ŽU?Ð ¨t?²?�d?Ö —«d?J U?¼Œd?Ç —U?O?²š« —œ U¼ÊUJUðU¹ Ë U¼Áb�œ X�ËUI� dŁ« —œ ÈdB²\� g¼U�

ò UÐ «— qO³�uð« X�dŠ qÐUI� —œ ÂËUI� ÈU¼ËdO� lLł dÖ« Æœuýv� qO³�uð«FRd¹Uð Èt�d×� ÈËdO� Ë å

ò UÐ «—FpLò —«bI� t� XÝ« s¹« qO³�uð« X�dŠ ◊dý ̈ rO¼œ g¹UL� åFpL—«bI� ÈËU/� U¹ Ë dðgOÐ å

òFR∫vMF¹ ¨býUÐ å

FpL ≥ FR

ò —«b?I� t� vð—u: —œFpLò —«b?I� UÐ åFRX?�d?Š X?ÐUŁ XŽdÝ UÐ qO³�uð« ¨býUÐ ÈËU/� å

ò —«bI� t� vð—u: —œ Ë bM�v�FpLò —«bI� “« dðgOÐ åFR—«œ»U²ý X�dŠ È«—«œ qO³�uð« ̈ býUÐ å

Æœu?ýv?� Áb?O?�U?� åÁb?M?¼œ»U²ýò ÈËdO� ¨ËdO� Ëœ s¹« sOÐ ·ö²š«  —u: s¹« —œ ÆœuÐ b¼«uš X³¦�

X?�d?Š q?ÐU?I?� —œ t� v¹U¼ËdO� ÈtŽuL−� “« b�« —U³Ž ÂËUI� ÈU¼ËdO� lLł U¹ dO/� X�ËUI� ÈËdO�

ò «u ¼ X?�ËU?I?� ÈËdO� tÝ “« Ë bM¹UL�v� X�ËUI� qO³�uð«FWœU?ł ÈË— d?Ð d¹Uð ÊbO²Kž X�ËUI� ¨åÒÁ

òFfrò —«œVOý `DÝ X�ËUI� Ë åFSLXLÝ tÐ —«œVOý `DÝ ÈË— qO³�uð« dÖ« Æœuýv� qOJAð å

ò ÈËdO� ̈ bM� X�dŠ ôUÐFSLËdO� s¹« ̈ bM� X�dŠ sO¹UÄ XLÝ tÐ dÖ« Ë XÝ« X�dŠ qÐUI� —œ ÂËUI� å

¨Ê¬ X?Žd?Ý Ë œU?Ð ‘“Ë XNł tÐ tłuð UÐ eO� «u¼ X�ËUI� ÈËdO� sOMÇr¼ ÆœuÐ b¼«uš X�dŠ q�UŽ

Èt³ÝU×� ÈtDÐ«— qO;œ sOL¼ tÐ ÆbýUÐ qO³�uð« X�dŠ qÐUI� —œ ÂËUI� U¹ Ë X�dŠ q�UŽ XÝ« sJL�



±≤¥

∫œuýv� t²ýu� sOMÇ dO/� X�ËUI� ÈU¼ËdO� lLł

®∑‡‡ ∏©FR = Ffr ± FW ± FSL

ò ÈU¼ËdO� dÖ« tDÐ«— s¹« —œFWò Ë åFSLq�UŽ dÖ« Ë X³¦� X�öŽ UÐ ̈ bMýUÐ X�dŠ n;U\� å

Æb�uýv� Áœ«œ ÊUA� vHM� X�öŽ UÐ ¨bMýUÐ X�dŠ

ªœuýv� t³ÝU×� qO³�uð« XŽdÝ —œ dO/� X�ËUI� ÈËdO� »d{ q:UŠ “« dO/� X�ËUI� Ê«uð

∫tDÐ«— s¹« —œPR = FR × V

PRªdO/� X�ËUI� Ê«uð Ω 

VÆqO³�uð« XŽdÝ Ω 

±‡‡¥‡?‡∏∫d?¹U?ð Êb?O?²Kž X�ËUI� ÈËdO� Èt³ÝU×� ‡‡`?D?Ý Ÿu?� ¨d¹Uð fMł tÐ ËdO� s¹« 

œUłÒq?J?ý tÐ tłuð UÐ Ê«uðv� d¹Uð p¹ È«dÐ «— Ê¬ —«bI� Ë œ—«œ v~²/Ð d¹Uð tÐ Ábý ‰ULŽ« ÈËdO� Ë Á

®±‡‡∏ò ÈËdO� dŁ« tÐ X³/�® ¨‰œUFð ◊dý s²ýu� Ë ©FfrÊbO²Kž ŸËdý Èt�U²Ý¬ —œ d¹Uð t� v²;UŠ —œ å

ò ÈtDI� ‰uŠ —ËU²AÖ —U� s¹« È«dÐ ÆœuL� t³ÝU×� ©œ—«œ —«dJO∫Xý«œ rO¼«uš Ë r¹dOÖv� «— å

Ffr × RS = F × a

Ffr = F × a
RS

a
RS

= tgα

Ffr = F × tgα

F = mg

Ffr = m × g × tgα = G.tgα

ò —«bI�tgαò UÐ Ë b�«ÁbO�U� sO�“ UÐ d¹Uð ÊbO²Kž „UJD:« V¹d{ ¨n¹dFð o³Þ «— åµÊUA� å

∫s¹«dÐUMÐ Æœuýv� Áœ«œFfr = F × µ

q?� —«bI� rO¼«u\Ð t� vð—u: —œÒX?Ý« v�U� ¨rOM� t³ÝU×� «— U¼d¹Uð ÊbO²Kž X�ËUI� ÈËdO� 

 qJý±‡‡∏

a

R
S

O

Ft

F

Ffr



±≤µ

ò ÈUł tÐFò ¨©U¼d¹Uð tÐ Ábý ‰ULŽ« ÈU¼ËdO� tŽuL−�® åG∫vMF¹ ªrO¼œ —«dJ «— qO³�uð« Ê“Ë vMF¹ å

Ffr = G × µ

® —œ Ëd?O?� s?¹« —«bI� ¨bM� X�dŠ —«œVOý `DÝ ÈË— qO³�uð« t� vð—u: —œcos α©»d{ 

∫vMF¹ ªbý b¼«uš

® ∫tDÐ«— s¹« —œ∏‡‡∏©Ffr = G × µ × cos α

FfrªU¼d¹Uð ÊbO²Kž „UJD:« X�ËUI� ÈËdO� Ω 

Gq� Ê“Ë Ω ÒªqO³�uð« 

µœU?ł È«d?Ð Ê¬ v?Ðd?−?ð —«b?I?� t � býUÐv� sO�“ UÐ d¹Uð ÊbO²Kž „UJD:« V¹d{ Ω ÒU?Ð v¹U¼Á

® ‰Ëbł —œ nK²\� j¹«dý±ÆXÝ« Ábý Áœ—Ë¬ ©

αÆXÝ« tł—œ V/Š dÐ —«œVOý `DÝ Èt¹Ë«“ Ω 

∫tłuðB?ð s¹« UÐ ÊUÖbM�«— “« vCFÐ ÒÈd?ðgOÐ „UJD:« V¹d{ È«—«œ dðsNÄ ÈU¼d¹Uð t� —u

„U?J?D?:« V?¹d?{ —«b?I?� v?ð—u: —œ UNMð t� v;UŠ —œ ÆbMM�v� ÁœUH²Ý« U¼d¹Uð Ÿu� s¹« “« ¨bM²/¼

® qJý tÐ tłuð UÐ t� bM�v� «bOÄ g¹«e�« d¹Uð ÊbO²Kž±‡‡∏ò —«bI� U¹ ¨©RSò —«bI� U¹ Ë œuý r� åaå

Ë—œuš d²NÐ X�dŠ È«dÐ ¨È—«dD{« lJ«u� —œ tÐd−ð UÐ ÊUÖbM�«— t� XÝ« qO;œ sOL¼ tÐ Æœuý t�U{«

œU−¹« Ábý œU¹ ◊dý Ëœ d¼ qLŽ s¹« UÐ «d¹“ ªbMM�v� r� «— d¹Uð qš«œ œUÐ —UA� —«bI� ̈ Áb�eG; ̀ DÝ —œ

ò —«b?I� r¼ vMF¹ Æœuýv�aò —«b?I� r¼ Ë œuýv� œU¹“ åRSV?¹d?{ —«bI� t−O²� —œ Ë œœdÖv� r� å

ÆbÐU¹v� g¹«e�« ÈœU¹“ —«bI� tÐ d¹Uð ÊbO²Kž „UJD:«

n¹œ— Á—ULýÁœUł `DÝ Ÿu�            ÊbO²Kž „UJDF« V¹d{

±Xý—œ ‘d� @MÝ∞[∞±µ

≤e¹— ‘d� @MÝ∞[∞±µ

≥X;UHÝ¬ Ë s²Ð∞[∞±µ

¥Áœ—uš p²Kž sý∞[∞≤

µ ÁœU� “« vÞuK\� UÐ ‘d� @MÝtar∞[∞≤µ

∂v�Uš ÈÁœUł∞[∞µ

∑Âd� „Uš∞[± ‡‡ ∞[≥µ

œUł dOž ÈU¼ŒdÇÒÈ«Á

∏Âd� „Uš∞[±¥ ‡‡ ∞[≤¥

πvMý Ë Âd� „Uš∞[∞∑ ‡‡ ∞[≤

±∞q¹— ÈË— ŒdÇ∞[∞∞± ‡‡ ∞[∞∞≤

 ‰Ëbł±‡‡∏œUł —œ „UJDF« V¹d{ ‡‡ÒnK²H� ÈU¼Á



±≤∂

® ‰U¦�¥∫©® XÐUŁ XŽdÝ UÐ vKO³�uð« 
  
80km hr©œUł p¹ ÈË— ÒX�dŠ ‘d� @MÝ vI�« ÈÁ

® d¹Uð ÊbO²Kž X�ËUI� ÈËdO� dŁ«—œ dO/� X�ËUI� Ê«uð dÖ« ¨bM�v�≥kW¨býUÐ ©

∫t� XÝ«»uKD�

Æœuý t³ÝU×� sðuO� V/Š dÐ d¹Uð ÊbO²Kž „UJD:« ÈËdO� ‡‡

Æb¹¬ XÝœ tÐ sðuO� V/Š dÐ qO³�uð« Ê“Ë ÈËdO� ‡‡

  
V = 80km hr

  
µ = 0/015

  
Pfr = 3  kW

Pfr = Ffr × V ⇒ Ffr = Pfr
V

  
Pfr = 3 × 1000 = 3000 w

  
V = 80 ÷ 3 / 6 = 22 / 22m s

  
Ffr = 3000

22 / 22
= 135  N

 s¹«dÐUMÐ ¨XÝ« vI�« ÁœUł ÊuÇ  cos α = 1ÆXÝ« Ffr = G × cos α × µ

G = Ffr
µ = 135

0/015
= 9000 N

≤‡‡¥‡‡∏∫—«œV?O?ý `DÝ X�ËUI� ÈËdO� Èt³ÝU×� ‡‡¨—«œVOý `DÝ X�ËUI� ÈËdO� 

q?O?³?�u?ð« X�dŠ XNł dÖ« ‰UŠ Æb¼œ X�dŠ sO¹UÄ XLÝ tÐ «— qO³�uð« œ—«œ q¹ULð t� XÝ« v¹ËdO�

s?O¹UÄ XLÝ tÐ t� vð—u: —œ Ë XÝ« qO³�uð« X�dŠ UÐ n;U\� VOý X�ËUI� ÈËdO� ¨býUÐ ôUÐ tÐË—

łu?ð U?Ð ÆœuÐ b¼«uš qO³�uð« X�dŠ UÐ o�«u� ËdO� s¹« ¨býUÐÒ® qJý tÐ t≤‡?‡∏VOý X�ËUI� ÈËdO� ©

œUłÒÆœuýv� t³ÝU×� VOðdð s¹« tÐ Á

 qJý≤‡‡∏

F SL

α
A

b
G

Fn

B

h

c

α

c

a

l



±≤∑

łuð UÐÒ® YK¦� Ëœ tÐUAð tÐ tabc® Ë ©ABC∫Xýu� Ê«uðv� ©

bc
ab = h

l

∫ÊuÇbc = FSL     ab = G

∫s¹«dÐUMÐ
h
l = FSL

G ⇒ FSL = G × h
l

®π‡‡∏©
h
l = sin α ⇒ FSL = G × sin α

łuðÒ∫t?ôu?LF� ÊuÇ ÎœU?ł VOý Èt¹Ë«“ Ò\?A?� È«dÐ lJ«u� dðgOÐ —œ ¨XÝ« r� U¼ÁÒÊœd � h

œUł VOýÒt¹Ë«“ X�«ó�Uð pÇu� ÈÁ“«b�« UÐ v¹U¹«Ë“ È«dÐ v�dÞ “« Ë bMM�v� ÁœUH²Ý« VOý b:—œ “« Á

U³¹dIð Ê¬ ”uMOÝ —«bI� UÐÎœUł Èt¹Ë«“ t� Èœ—«u� —œ Ê«uðv� «— ‚u� ÈtDÐ«— s¹«dÐUMÐ ̈ XÝ« ÈËU/� ÒÁ

® “« dðr�    7
o

©∫œd� ÊUOÐ d¹“  —u: tÐ XÝ« 

®±∞‡‡∏©FSL = G × ρ

∫‚u� jÐ«Ë— —œ

FSL —«œVOý `DÝ X�ËUI� ÈËdO� Ω ®ª©sðuO�

Gq� Ê“Ë Ω Òª©sðuO�® qO³�uð« 

αœUł VOý Èt¹Ë«“  Ω ÒªÁ

ρœUł VOý b:—œ Ω ÒÆÁ

łuðÒ ∫t?X?Žd?Ý —œ —«œV?O?ý `?DÝ ÈËdO� »d{ q:UŠ “« eO� —«œVOý `DÝ X�ËUI� Ê«uð

Æœuýv� t³ÝU×� qO³�uð«

® ‰«RÝ±‡?‡ © v?H?M?�  —u?: t?Ç —œ Ë X?³?¦?�  —u: tÇ —œ —«œVOý `DÝ X�ËUI� ÈËdO�

øœuýv�

® ‰U¦�µ∫©® Ê“Ë t?Ð vKO³�uð« ∂∏∞∞kgf® b¹UÐ ©¥±“« p?¹ d¼ Ê“Ë jÝu²� t� «— d�U/� dH� ©

® U¼Ê¬∑µkgf® XŽdÝ UÐ ¨XÝ« ©
  
20km hr©® VOý UÐ ÊUÐUOš “« ≤∞¨œd³Ð ôUÐ ©•

∫XÝ« »uKD�

 V/Š dÐ —«œVOý `DÝ X�ËUI� ÈËdO� ‡‡NÆœuý »U/Š 

 V/Š dÐ —«œVOý `DÝ X�ËUI� Ê«uð ‡‡kWÆœœdÖ t³ÝU×� 

  
G1 = 6800  kgf

  
G2 = 75   kgf



±≤∏

  dH�    n = 41

  
V = 20 km hr

    tgα = -20

FSL = ? N

∫aÝUÄPSL = ? kW

   FSL = G × sin α

q� Ê“ËG = G1 + nG2 = 6800 + 41 × 75 = 9875  kgf

® —«b?I?� “« ÁœUH²Ý« UÐtgα©U?Ð d?Ð«d?Ð t?¹Ë«“ X?�«ó?�U?ð ¨t?¹Ë«e;«rzUJ YK¦� —œ t� s¹« s²/�«œ UÐ Ë 

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ dðË ÈÁ“«b�« s¹«dÐUMÐ ¨XÝ« t¹Ë«“ —ËU−� lK{ tÐ ËdÐË— lK{ rO/Ið q:UŠ

  
⇒ sin α = 20

102
= 0/196 d²� L = 20

2 + 100
2 ≈ 102

FSL = 9875 × 0/196 = 1935 / 5  kgf

       VOý X�ËUI� ÈËdO�FSL = 1935 / 5 × 10 = 19355  N

  
PSL = FG × V = 19355 × 20

3 / 6
= 107527 / 8   W

     VOý X�ËUI� Ê«uð
  
PSL = 107 / 5  kW

∫V¹dIð UÐ ÂËœ Á«—

FSL = G × tgα = 9875 × 0/ 2 = 1975  kgf

FSL = 1975 × 10 = 19750 N

  
PSL = FSL × V = 19750 × 20

3 / 6
= 109722   wat

PSL = 109 / 7  kW

≥‡‡¥‡‡∏∫«u¼ X�ËUI� ÈËdO� Èt³ÝU×� ‡‡n;U\� lJ«u� dðgOÐ —œ t� «u¼ X�ËUI� ÈËdO� 

∫œ—«œ v~²/Ð d¹“ q�«uŽ tÐ ¨XÝ« qO³�uð« „d×� ÈËdO� UÐ

X�d?Š X?N?ł d?Ð œu?L?Ž t� qO³�uð« v�UAOÄ `DÝ U¹ ¨qO³�uð« v{dŽ lDI� `DÝ ÈÁ“«b�« ‡‡

ÆXÝ« qO³�uð«

V¹d‡{ —«bI� Æœ—«œ v~²/Ð «u¼ j¹«dý Ë  UO:uBš Ë qO³�uð« Èt�bÐ Âd� tÐ t� «u¼ X�ËUI� V¹d{ ‡‡

® ‰Ëbł—œ ¨œ—«b�U²Ý« È«u¼ j¹«dý —œ qO³�uð« Èt�bÐ nK²\� ÈU¼Âd� È«dÐ «u¼ X�ËUI�≤‡‡∏ ©ÆXÝ« Áb�¬

 ‡‡Ë—œuš XŽdÝ Ë œUÐ XŽdÝ bM¹¬dÐ “« XÝ«  —U³Ž qO³�uð« v³/� XŽdÝ



±≤π

 ‰Ëbł≤‡‡∏nK²H� ÈU¼Ë—œuš È«dÐ «u¼ X�ËUI� V¹d{ ‡‡

«u¼ X�ËUI� V¹d{                                      t�bÐ qJý                                           n¹œ—

±

≤

≥

¥

µ

∂

∑

∏

π

±∞

±±

∞[µ‡‡  ∞[∑

∞[µ ‡‡ ∞[∂

∞[µ ‡‡ ∞[µµ

∞[≥ ‡‡∞[¥

∞[≤ ‡‡ ∞[≤µ

∞[≤≥

∞[±µ‡‡  ∞[≤

∞[∏ ‡‡ ±[µ

∞[∂ ‡‡ ∞[∑

∞[∂ ‡‡ ∞[∑

∞[≥ ‡‡ ∞[¥



±≥∞

∫œuýv� t³ÝU×� d¹“ ÈtDÐ«— “« «u¼ X�ËUI� ÈËdO�

®±±‡‡ ∏©

    
FW = 0/048 × CW × A × ′V 2

±

∫tDÐ«— s¹« —œ

FW V/Š dÐ «u¼ X�ËUI� ÈËdO� Ω ®ª©sðuO�

CWª«u¼ X�ËUI� V¹d{ Ω 

 Aª©lÐd� d²�® V/Š dÐ qO³�uð« v�UAOÄ `DÝ Ω

′V V/Š dÐ «u¼ tÐ X³/� qO³�uð« X�dŠ v³/� XŽdÝ Ω km hrÆ

∫œuýv� t³ÝU×� d¹“ ÈtDÐ«— “« qO³�uð« tÐ X³/� «u¼ v³/� XŽdÝ

®±≤‡‡∏©

  

′V = V ± V0

∫tDÐ«— s¹« —œ

Vª©XŽUÝ —œ d²�uKO�® qO³�uð« XŽdÝ Ω 

  
V0 œUÐ XŽdÝ Ω ®Æ©XŽUÝ —œ d²�uKO�

“« Ë býUÐ qO³�uð« ·öš XNł —œ œUÐ ‘“Ë XNł t� œuýv� ÁœUH²Ý« v�U�“ X³¦� X�öŽ “«

ÆbýUÐ vJ¹ qO³�uð« X�dŠ XNł UÐ ¨œUÐ ‘“Ë XNł t� œuýv� ÁœUH²Ý« v�U�“ vHM� X�öŽ

vÝbM¼ ÈÁœUÝ qJý p¹ qO³�uð« ̀ DÝ qJý t� s¹« qO;œ tÐ qO³�uð« v�UAOÄ ̀ DÝ Èt³ÝU×�

t³ÝU×� d¹“ vÐd−ð ÈtDÐ«— “« «— qO³�uð« v�UAOÄ ̀ DÝ qO;œ sOL¼ tÐ Ë XÝ« vKJA� —UO/Ð —U� ̈ X/O�

∫bM¹UL�v�

®±≥‡‡∏©

  

A ≈ 0/ 8 × B × H

∫tDÐ«— s¹« —œ

± V¹d{ Èt³ÝU×� ‡‡®    -48©∫XÝ« d¹“ qJý tÐ «u¼ X�ËUI� vÐd−ð ‰u�d� ‡‡ 

FW(N) =
γ 0(N m3 )
2g

(m S2)
× CW × A

(m2)
× 7(m S)[ ] 2

 t�
  
γ 0 = 12 / 2(N m3 ) V/Š dÐ Ë—œuš XŽdÝ ‚u� ‰u�d� —œ dÖ« ÆXÝ«u¼ ’uB\� Ê“Ë km hV¹d{ p¹ ¨œuý »U/Š 

  
(3 / 6)2 “« XŽdÝ q¹b³ð —uEM� tÐ km h tÐ m s∫s¹«dÐUMÐ ¨œœdÖv� t�U{« d/� Ãd\� —œ 

  

12 / 2
(N m3 )

2 × 9 / 8
(m S2)

× (3 / 6)2
= 0 /048(Ns2 m4 )



±≥±

Bª©d²�® qO³�uð« ÷dŽ Ω

HÆ©d²�® qO³�uð« ŸUHð—« Ω 

∫œuýv� t³ÝU×� d¹“ ÈtDÐ«— “« «u¼ X�ËUI� Ê«uð

®±¥‡‡∏©PW = FW × V

® ‰«RÝ≤‡‡ ©øœ—«œ ◊U³ð—« vł—Uš Èt�bÐ Âd� tÐ «dÇ vJO�UM¹œËdz¬ V¹d{ 

® ‰«RÝ≥‡‡ ©øbý b¼«uš vHM�  —u: tÇ —œ Ë X³¦�  —u: tÇ —œ «u¼ X�ËUI� ÈËdO� 

® ‰U¦�∂∫©® ÈUMNÄ UÐ ”uÐuð« p¹ ≤[≤m® ŸUHð—« Ë ©≥[±m® X?ŽdÝ UÐ ©
  
10km hr©X�dŠ 

® «u¼ X�ËUI� V¹d{ dÖ« ÆbM�v�∞[∂® Ë X�dŠ XNł n;U\� œUÐ XŽdÝ Ë ©
  
10km hr©¨býUÐ 

∫t� œuýv� t²Ý«uš

 V/Š dÐ «u¼ ÂËUI� `DÝ ‡‡  m2
Æœuýv� t³ÝU×� 

 V/Š dÐ «u¼ ÂËUI� ÈËdO� ‡‡NÆœuý »U/Š 

 V/Š dÐ «u¼ ÂËUI� Ê«uð ‡‡kWÆb¹¬ XÝœ tÐ 

∫aÝUÄ

  B = 2 / 2  m

  H = 3 /1 m

  
V = 60 km hr

  
CW = 0/ 6

  
V

0
= 10 km hr

  A = ? m2

FW = ? N

PW = ? kW

”uÐuð« v�UAOÄ `DÝ 
  
A ≈ 0/ 8 × B × H = 0/ 8 × 2 / 2 × 3 /1 = 5 / 5 m2

  
FW = 0/048 × CW × A × ′V 2

¨XÝ« n;U\� œUÐ ‘“Ë XNł ÊuÇ′V = V + V0 = 60 + 10 = 70 km hr

∫fÄ

         œUÐ ÂËUI� ÈËdO�
  
FW = 0/048 × 0/ 6 × 5 / 5 × 70

2 = 776 / 2  N



±≥≤

œUÐ ÂËUI� Ê«uð

  
PW = FW × V = 776 / 2 × 60

3 / 6
= 12936 / 6  W ⇒ PW ≈ 13  kW

® ‰«RÝ¥‡?‡ © ‘u?�U?š Ê¬ —u?ðu?� Ë b?ýU?Ð Áb?ý nJu²� vI�« ÈÁœUł p¹ ÈË— vKO³�uð« dÖ«

—œ qO³�uð« t� s¹« È«dÐ ¨býUÐ t²ý«b� v²�dŠ t�uÖêO¼ «u¼ Ë býUÐ œ«“¬ eO� v²Ýœ e�dð sOMÇr¼ ¨býUÐ

øXÝ« Â“ô ËdO� —«bI� tÇ ¨œdOÖ —«dJ Êœd� X�dŠ Èt�U²Ý¬

® ‰«RÝµ©‡?‡ Ë— v?K?O³�uð« dÖ« t?�u?Öê?O?¼ e?O?� «u¼ Ë býUÐ t²ý«œ —«dJ —«œVOý `DÝ p¹ È

sO¹UÄ XLÝ tÐ X�dŠ Èt�U²Ý¬ —œ qO³�uð« Uð býUÐ —bJtÇ b¹UÐ v²Ýœe�dð ÈËdO� ¨býUÐ t²ý«b� v²�dŠ

øœdOÖ —«dJ

łuðÒ∫tqŠ —œ ÒJœ ¨t;Q/�  —u: tÐ b¹UÐ UC� s¹« tÐ ◊uÐd� qzU/� Òœuý t²HÖ dÖ« «d¹“ ¨œuý X

® ∫vMF¹ ¨bM�v� X�dŠ vI�« `DÝ p¹ ÈË— qO³�uð« t�
  
FSL = 0©UÐ qO³�uð« œuý t²HÖ dÖ« Ë XÝ« 

® ∫v?M?F?¹ ¨bM�v� X�dŠ XÐUŁ XŽdÝFR = FPL©ÂËU?I?� ÈU?¼Ëd?O� lLł ¨d~¹œ  —U³Ž tÐ U¹ Ë XÝ« 

t � œu?ý t²HÖ dÖ« ÆXÝ« dH: ÈËU/� eO� ÁbM¼œ»U²ý ÈËdO� Ë XÝ« d¹Uð Èt�d×� ÈËdO� UÐ ÈËU/�

® vMF¹ ¨bM²/¼ XNłr¼ Ë ÈËU/� œUÐ ‘“Ë XŽdÝ Ë qO³�uð« XŽdÝ
  
FW = 0©ÆXÝ« 

s¹dLð

® Èt?PQ<�±∫©® X?ÐUŁ XŽdÝ UÐ vKO³�uð« 
  
72 km hr©œU?ł “« Ò® VOý UÐ È«Á∏¨œË—v� ôUÐ ©•

œU?ł U?Ð d?¹Uð „UJD:« V¹d{Ò® Á∞[≥® X?Žd?Ý UÐ œUÐ ¨býUÐv� ©
  
8 km hr©X�dŠ XNł ·öš —œ 

® q?O³�uð« ŸUHð—« ¨œ“Ëv� qO³�uð«±≥µ∞mm® Ê¬ ÷dŽ Ë ©±≤∞∞mm«u¼ X�ËUI� V¹d{ ¨XÝ« ©

®∞[≤µ® qO³�uð« Ê“Ë Ë ©≤µkN ∫t� bOM� »U/Š XÝ« ©
  
cos α ~1

X�ËUI� ÈËdO� ‡‡ n;«øXÝ« —bJtÇ sðuO� V/Š dÐ dO/� 

øXÝ« —bJtÇ  «ËuKO� V/Š dÐ dO/� v²�ËUI�  —bJ ‡‡ »

 ∫n;«® »«ułπ∂∞∞N ∫»® »«uł ±π≤kW

® ÈtPQ<�≤∫©® qO³�uð« p¹ È«dÐ dO/� v²�ËUI�  —bJ µ∂kW d¹Uð „d×� ÈËdO� Ë ©πµ∞∞N

œUł “« qO³�uð« ªXÝ«Ò® VOý UÐ v�d� v�Uš ÈÁ±∞Ê“Ë Ë ̈ œË—v� ôUÐ „UJD:« V¹d{ d¦�«bŠ Ë ©•

® qO³�uð«≤∞KN∫t� bOM� »U/Š XÝ« © 
  
g = 10m s2

 ¨ 
  
cos α ~1

øXÝ« sðuO� bMÇ dO/� v²�ËUI� ÈËdO� Æœuý dE�·d: «u¼ X�ËUI� “« t� vð—u: —œ ‡‡ n;«

ø—«bI� tÇ øœ—«œ »U²ý qO³�uð« U¹¬ ‡‡ »

øXÝ« XŽUÝ tÐ d²�uKO� bMÇ qO³�uð« XŽdÝ ‡‡ Ã

 ∫n;«® »«ułπ∞∞∞N¨∫»® »«uł
  
0/ 25m s2

¨ ∫Ã® »«uł
  
22 / 4 km hr



±≥≥

® Èt?PQ?<�≥∫©® v?¹Ë—œu?š ÈU ¼”u?K?Ä d?Ð œ—«Ë ÈËdO� ≤∏∞∞NÈ«ÁœU?ł —œ Ë—œu?š ¨XÝ« ©

® VOý UÐ t²;UHÝ¬±∞® È«t?E×; XŽdÝ UÐ ©•
  
90km h©® XŽdÝ UÐ œUÐ ¨œË—v� sO¹UÄ 

  
10km h©—œ 

® Ë—œu?š v?J?O?�U?M?¹œËd?z¬ V¹d{ Ë œ“Ëv� X�dŠ n;U\� XNł∞[≤µd?ŁR?� v?{dŽ lDI� `DÝ Ë ©

®  2m2
©® Ê¬ Ê“Ë Ë ≤∞kN—«bI� »U²ý œułË  —u: —œ øbM�v� X�dŠ »U²ý UÐ qO³�uð« U¹¬ ¨XÝ« ©

øXÝ« —bIÇ Ê¬

  
g = 10m s2

 ¨ 
  
cos α ~1

 ∫»«uł
  
2 /13m s2

® ÈtPQ<�¥∫©® Âdł tÐ vKO³�uð« ≤µ∞∞kgXŽdÝ UÐ v×D/� Ë Áœ—uš p²Kž vMý ÈÁœUł “« ©

® XŽdÝ UÐ œUÐ ªXÝ« X�dŠ —œ XÐUŁ
  
5 / 2 km h©v?JO�UM¹œËdz¬ V¹d{ ¨œ“Ëv� X�dŠ XNł —œ 

®∞[≥® Ë—œuš ŸUHð—« ¨©±[µm® Ê¬ ÷dŽ Ë ©±[≤m® d?¹Uð „d×� ÈËdO� dÖ« ¨XÝ« ©∑µ∞N¨býUÐ ©

∫t� XÝ« »uKD�

  
g = 10m s2

 ¨ 
  
cos α ~1

Æœuý t³ÝU×� XŽUÝ dÐ d²�uKO� V/Š dÐ vKO³�uð« XŽdÝ ‡‡ n;«

Æœuý »U/Š  «ËuKO� V/Š dÐ dO/� v²�ËUI�  —bJ ‡‡ »

 ∫n;«
  
115 km h ∫»≤¥kW

® ÈtPQ<�µ∫©® »U²ý UÐ vÝuÐuð« 
  
2m s2©® È«tE×; XŽdÝ UÐ Ë 

  
72 km h©È«t²;UHÝ¬ ÈÁœUł “« 

® VOý UÐ±µ® X?ŽdÝ UÐ œUÐ ªœË—v� ôUÐ ©•
  
12 km h©d?O/� v²�ËUI�  —bJ ¨œ“Ëv� X�dŠ XNł —œ 

®∂∞kW® vJO�UM¹œËdz¬ V¹d{ ¨XÝ« ©∞[µ® —uš«u¼ `DÝ Ë ©  5m2©∫t� œuýv� t²Ý«uš ÆbýUÐv� 

  
g = 10m s2

 ¨ 
  
cos α ~1

Æœuý t³ÝU×� Ë—œuš Ê“Ë ‡‡ n;«

Æœuý »U/Š ÁbM¼œ»U²ý ÈËdO� ‡‡ »

Æœuý ÈdOÖÁ“«b�« ”uKÄ dÐ œ—«Ë ÈËdO� ‡‡ Ã

 ∫n;«±µµ∂∞N ∫»≥±±≤N ∫Ã∂±±≤N

® ÈtPQ<�∂∫©® XÐUŁ XŽdÝ UÐ v¹Ë—œuš 
  
120km h©® V?Oý UÐ È«t²;UHÝ¬ ÈÁœUł —œ ±≤©•

® U¼”uKÄ dÐ œ—«Ë ÈËdO� ªœË—v� sO¹UÄ±∞∞∞N® vJO�UM¹œËdz¬ V¹d{ ̈ ©∞[∂® —uš«u¼ ̀ DÝ ̈ ©  4m2©

® Ë—œuš Ê“Ë Ë±µ∞∞∞Nøv²ŽdÝ tÇ UÐ Ë v²Nł tÇ —œ øœ“Ëv� œUÐ U¹¬ ¨XÝ« ©

® XŽdÝ UÐ œUÐ ∫»«uł
  
29 / 5 km h© Æœ“Ëv� X�dŠ n;U\� XNł —œ 

  
cos α ~1


